

Врању 59 милиона евра за изградњу 150 км канализационе мреже



У Палати Србија у Београду потписани су уговори о изградњи канализационе мреже у 13 локалних самоуправа у Србији, међу којима је и Град Врање. Уговор је са министром грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Томиславом Момировићем и представницима кинеске компаније „China road and bridge corporation“, потписала заменица градоначелника Зорица Јовић. Према речима градоначелника др Слободана Миленковића, ради се о капиталном пројекту изградње канализационе мреже у Врању и околним селима у дужини од 150 км, укупне вредности 59 милиона евра. „У питању је веома значајан пројекат који ће решити вишедеценијски проблем Врања и околине. Он предвиђа изградњу фекалних колектора и канализационе мреже у дужини од 20 км у самом граду и 130 км у селима“, рекао је Миленковић. „Врање је међу првим градовима који је обухваћен пројектом јер смо на време добили грађевинску дозволу, а у току је и израда пројектно – техничке документације“, истакла је заменица градоначелника Зорица Јовић. Она се захвалила на подршци Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Канцеларији за управљање јавним улагањима.

Градоначелник разговарао са делегацијом Геокс-а



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић разговарао је са делегацијом радника Геокс-а, након што је менаџмент фабрике донео одлуку о покретању поступка ликвидације и гашења предузећа. Градоначелник је подржао раднике у њиховим напорима да остваре своја права и обећао сву неопходну помоћ локалне самоуправе. Тим поводом, са радницима је разговарала и представница републичког Инспектората за рад, јер запослени у Геокс-у нису добили решења о престанку радног односа, а потражују и заостала

примања. Градоначелник Миленковић је рекао да се око овог питања активно укључило и државно руководство, које је најавило скори предлог решења проблема запослених у Геокс-у. Састанку су присуствовали и заменица градоначелника Зорица Јовић, градски већник Небојша Зупанчић и градски правобранилац Ђурђица Ђорђевић.

Одржан састанак са привредницима Врања



Државни секретар у Министарству привреде Драган Стевановић и градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, одржали су састанак са привредницима са територије града Врања, на коме је било речи о упошљавању некадашњих радника Геокса, али и о државној помоћи локалној привреди кроз различите кредитне аранжмане. Стевановић је рекао да ће до краја године око 250 радника проћи обуку у „Текласу“, док ће тај број до марта наредне године бити 600. Говорећи о финансијским подстицајима државе, он је истакао да постоје јасна правила утврђена законском регулативом. Стевановић је најавио кредитну линију Европске инвестиционе банке у висини од 90 милиона евра, која ће бити доступна и врањским предузетницима. Према речима градоначелника Миленковића, локална самоуправа је недавно анкетирала привреднике са територије Града и они су исказали потребу за 600 радника, који би били радно ангажовани у њиховим погонима. На састанку је било речи и о могућем државном кредитирању предузећа из Врања, о чему ће бити више речи почетком септембра, на новом састанку коме ће присуствовати и представници Фонда за развој, Развојне агенције Србије и Агенције за осигурање и финансирање извоза.

Подршка удружењима из области пољопривреде



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић са представницима пољопривредних удружења потписао је уговоре о додели финансијских средстава за реализацију програмских активности за успостављање и јачање удружења у области пољопривреде на територији града Врања за 2021. годину. Потписани су уговори са седам удружења: „Тим-Катун“, „Воћар Врање“, „Стрелци противградне заштите-Врање“, ДП „Матица“, „Цвеће калиопа Врање“, „Биоштала“ и „Ђуковац“. За ове намене из буџета града издвојена су средства у висини од око 8 милиона динара. „Наш заједнички циљ је да анимирамо и покренемо људе да формирају оваква удружења у свим областима пољопривреде. На вама је да се добро организујете и да што више људи упознате са овим концептом рада. На тај начин пољопривредна производња се може значајно унапредити, на добробит свих. У наредном периоду, из буџета града средства за ове намене биће значајно повећана. Поред тога, веома нам је важно улагање у инфраструктуру, јер је циљ да села буду комунално уређена. Надам се да ћемо овим новим концептом успети да привучемо што више људи да се организују у удружења, а самим тим унапреде своју пољопривредну производњу и остваре веће приходе“, рекао је градоначелник. Састанку је присуствовао градски већник Небојша Стаменковић.

Градоначелник Миленковић: Младима обезбедити сигурност, извесност и будућност



Поводом Међународног дана младих, градоначелник Врања др Слободан Миленковић, заменица градоначелника Зорица Јовић и градски већник Ненад Ђорђевић разговарали су са младима Врања. У неформалном разговору млади су градоначелнику изнели проблеме са којима се суочавају, али и предлоге и идеје за реализацију неких пројеката. „Да би задржали младе да остану у Врању морамо да створимо боље услове у свим сегментима. Најважније је обезбеђивање радних места, јер боља економска ситуација основни је предуслов за стварање повољног амбијента за планирање будућности младих у свом граду. Поред тога, неопходно је побољшати и друге садржаје, пре свега културне и спортске. У том циљу локална самоуправа покренула је многе пројекте. У наредном периоду настојаћемо да младима обезбедимо сигурност, извесност и будућност“, рекао је градоначелник. У оквиру обележавања Међународног дана младих, представници Канцеларије за младе Врање организовали су више активности. У сали периодике Јавне библиотеке „Бора Станковић“ одржана су два предавања „Штетност дуванског дима“ и „Активизам“.

Одржан фестивал „Piano summer“ 03. август 2021.



У Позоришту „Бора Станковић“ градоначелник Врање др Слободан Миленковић отворио је фестивал „Piano summer“ изражавајући задовољство због поновног одржавања ове културне манифестације која има традицију и по којој је Врање препознатљиво. „У оквиру овог фестивала класичне музике из године у годину нашим суграђанима својим виртуозним изведбама представљали су се музичари из целог света. Током трајања манифестације, Врање постаје град испуњен нотама Бетовена, Баха, Шопена, Моцарта, Чајковског, место врхунских интерпретација светски познатих композитора и магије уметника коју стварају на својим инструментима. Ова светковина класичне музике постала је својеврсни бренд нашег града. Врање, град који има душу, град севаха и мерака, град трубе, врањске градске песме познат је и као град фестивала „Piano summer“. Захваљујући многим предузетим активностима, укључујући и оне везане за организацију и одржавање ове манифестације, Град Врање је 2019. године уврштен у UNESCO мрежу креативних градова за област музика. На то смо веома поносни, јер су на тај начин отворене нове могућности за развој и унапређење културе нашег града“, рекао је градоначелник. Такође, додао је да ће у наредном периоду Град подржати све догађаје који Врање позиционирају боље на културној мапи Србије. „Овај фестивал првенствено је изграђен на ентузијазму, посвећености и вољи многих уметника, пре свега пијаниста, али и других активиста и промотера културе. Уметници су ти који представљају душу сваког фестивала. Поред уметника душу фестивала чини и публика, којој се захваљујем на дугогодишњој топлој рецепцији“, истакла је Марија Динов, председница удружења уметника „Piano summer“. На свечаном отварању наступио је пијаниста Зоран Имшировић оснивач и уметнички директор фестивала „Piano summer“. Током трајања фестивала врањској публици представили су се врхунски пијанисти из земље и света.

ШАФ-у прва награда за анимирани филм „Породица“ 09. август 2021.



На 51. Међународном фестивалу аматерског филма „Жисел“, који је одржан од 06. до 08. августа 2021. године у Омољници, Школа анимираниог филма Врање освојила је прву награду за анимирани филм „Породица“. Филм су урадила деца, полазници ШАФ-а, старости од 10 до 15 година, под вођством менторке Неле Ђурчије. Жири фестивала је ШАФ-у доделио плакету „Златни сунцокрет“, диплому и 25000 динара. Иначе, овај филм наменски је урађен прошле године за међународни пројекат „Мулт-мост“, који окупља младе аниматоре из неколико земаља, а који се сваке године одржава у Новосибирску у Русији.

Асфалтиран пут у селу Доње Жапско 13. август 2021.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и шеф Службе за инвестиције и грађевинско земљиште Саша Пешић обишли су село Доње Жапско у којем су изведени радови на асфалтирању некатегорисаног пута. „Асфалтира се деоница у дужини од 665 метара, ширине 3,2. Вредност радова је 4 милиона 750 хиљада динара. Ово је веома значајна инвестиција за овај крај, јер се на овај начин стварају услови за опстанак младих људи на селу. Циљ нам је да равномерно улажемо у свако село, како би унапредили друштвену и комуналну инфраструктуру. Подсетићу вас да смо овде уложили милион динара у реконструкцију издвојеног одељења Основне школе „Бранислав Нушић“, као и пет милиона динара у обнову игралишта“ рекао је градоначелник. Такође, додао је да је за уређење сеоских средина у оквиру Комуналног програма из буџета града Врања за ову годину, планирано 30 милиона динара, с тим што ће та средства бити повећана, јер су у међувремену обезбеђене грађевинске дозволе за некатегорисане путеве у селима где су постојали имовински проблеми. „До краја грађевинске сезоне много интензивније ће се радити на реализацији комуналног програма. Заиста нам је значајно да развијамо како градску, тако и сеоску инфраструктуру“, истакао је Миленковић. Извођач радова је предузеће Саба Белча.

Врање добило први мурал Диане Будисављевић у Србији 20. август 2021.



Симболичним пресецањем врпце први мурал у Србији посвећен хероини Диани Будисављевић, која је из логора у Хрватској током Другог светског рата избавила преко 12 хиљада деце, открила је Јелена Бухач Радојчић, једна од деце које је Диана спасила из логора Јасеновац. Поздрављајући све присутне Врањанце и Врањанке, а посебно жене окупљене око Женског солидарног фронта, истакла је да јој је велика част што ће пресећи врпцу и Врању поклонити овај велелепни мурал Диане Будисављевић. „Диана је спасила 12 хиљада деце, а мени поклонила трећи живот. Први ми је дала мајка, други мој отац који је изашао из склоништа и тако спречио наше стрељање од стране Немаца, док је Диана моју двојицу браће и мене одвела из логора и спасила нас од усташког ножа. Мој брат Душан који је имао четири године, моји бака и дека су заклани. Отац је морао да сам ископа своју раку у коју је упао када су га убили маљем. Укупно ми је побијено 87 чланова породице и фамилије. Осамдесет година тражим свог брата Илију, који је имао годину и по дана и кога је из логора спасила Диана, али му се

од тада изгубио сваки траг. Памтим га по белегу који је од рођења имао на лицу. Ја сам Дара из Јасеновца, по мојој животној причи снимљен је филм – филм је радио Тихомир Станић, а онда га дао Гаги Антонијевићу да га заврши. Многи људи нису могли да одгледају филм до краја. Верујте, оно што смо ми тамо преживели, 50 пута је страшније од онога што је у филму приказано. Чувајте успомену на Диану и њено дело, како нико више никада не би морао да поднесе њену жртву“, рекла је на откривању мурала Јелена Бухач Радојчић. Милица Анђелковић Јовановић, у име Женског солидарног фронта који је покренуо пројекат израде мурала, подсетила је да је 20. августа, пре 43 године Диана Будисављевић приминула и да је и то био повод да се баш овог дана открије мурал, њој у част. На згради између Улица Иве Лоле Рибара и 29. новембра, мурал је осмислио и осликао признати врањски уметник Стефан Стојановић Слеш. Свечаном откривању мурала у име градског руководства присуствовали су председник Скупштине града др Дејан Тричковић и градски већници Данијела Милосављевић, др Александар Стајић и Изабела Савић.

Одржан хуманитарни бал у Градском парку 20. август 2021.



У Градском парку одржан је хуманитарни бал у циљу подршке деци која су остала без родитеља током пандемије ковида 19, који је организовао Женски солидарни фронт уз подршку града. Присутнима се обратио градоначелник Врања др Слободан Миленковић, истичући да је овај скуп кулминација заједништва друштвене заједнице. „Ову акцију покренуле су најбоље међу нама, наше Врађанке, окупљене у неформални „Женски солидарни фронт“. У претходних неколико недеља, одржан је низ састанака, прикупљено на стотине донација, контактиран невероватан број људи, што нам говори о обиму ове акције. Она је већ превазишла сва очекивања. Град Врање је без оклевања подржао активизам наших Врађанки, које су овом племенитом акцијом поставиле темеље свих будућих хуманитарних активности. Искрено се надам да ће повод поновног ангажовања наших активисткиња бити другачији, да ћемо се поново ујединити у добром. У градском руководству имате подршку и пријатеље. Позивам вас да се вакцинишете и да коначно станемо на пут овој пошастии“, рекао је Миленковић. У име Женског солидарног фонда говорила је Милица Анђелковић Јовановић, нагласивши да је циљ ове вечери да се прикупе што већа средства за децу која су остала без родитеља током пандемије ковид 19. „Два месеца око 600 жена свих професија удружило се око идеје да чине добро и омогуће реализацију ове акције. Као друштвена заједница на овај начин показали смо хуманост и пружили велику подршку деци која су остала без родитеља. У протеклом периоду ништа није било мораће, већ слобода да чинимо добро, не зато што тако треба, већ зато што тако желимо“, истакла је Милица Анђелковић Јовановић. Позиву за учешће у овој хуманитарној акцији одазвао се велики број привредних друштава, предузетника, радних организација, угоститеља, установа, сликара, самосталних уметника и појединаца, који су свако на свој начин дали допринос у реализацији ове акције. На балу је наступио хор Музичке школе „Стеван Мокрањац“ и професори Тања Близнаковски Јовановић на флаути и Александар Павловић на кларинету. Све активности реализоване су преко Центра за медијску транспарентност и друштвену одговорност (ЦМТДО) из Врања.

Сарадња са Музејем жртава геноцида пут ка изграђивању културе сећања 27. август 2021.



У сали Скупштине града протокол о сарадњи Музеја жртава геноцида и Народног музеја Врање, Историјског архива „31. јануар“ и Јавне библиотеке „Бора Станковић“, потписали су директори ових установа Дејан Ристић, Маја Алексић, Боривоје Манасијевић и Зоран Најдић. Потписивању протокола присуствовали су заменица градоначелника Зорица Јовић и председник Скупштине града Дејан Тричковић, као и представници ових установа културе. Обраћајући се присутнима заменица градоначелника Зорица Јовић истакла је да је успостављање ове сарадње од великог значаја за град Врање, јер ће у наредном периоду институцијама културе, потписницама протокола, а самим тим и врањској јавности бити доступне богате архивске, библиотечке и

музејске збирке. „Верујемо да ће Музеј жртава геноцида у сарадњи са нашим установама организовати бројна предавања и различите садржаје. Сматрамо да није довољно само знати називе места на којима су се десили стравични злочини током Другог светског рата и ратова деведесетих. Потребно је много више како би се знала права истина о геноциду који се дешавао над српским живљем. Успостављањем сарадње са Музејем жртава геноцида, потрудићемо се да код младих нараштаја, и не само код њих, изградимо културу сећања, јер као припадници народа који је много пута кроз своје вишевековно постојање претрпео бројне злочине и геноциде, не смемо да дозволимо да се они забораве. Такође, овом сарадњом стварамо и услове за наставак активности у области истраживања трагичних периода националне прошлости на подручју Врања и шире околине, као и њихових презентовања јавности. У име локалне самоуправе уверавам вас да ћете имати пуну подршку у реализацији свих заједничких активности, тако да искрено верујем да је пред нама плодносна сарадња“, нагласила је заменица градоначелника Јовић. Директор Музеја жртава геноцида Дејан Ристић, рекао је да је једини начин за заједнички рад успостављање међуинституционалне сарадње. „За нас потписивање протокола о сарадњи није само још једна прилика да потпишемо неки документ. Напротив, већ током октобра и новембра ми ћемо организовати читав низ образовних активности, пре свега са младима. Јако је важно да се наоружамо знањем. Да би смо одговорили на прави и целовит начин на све оне изазове пред којима се налазимо, једини пут је да се обогатимо знањем“, нагласио је Ристић. Након протоколарног дела свечаности историчари Дејан Ристић и Бојан Арбутина одржали су предавање на тему „Култура сећања: перспективе и изазови“.

Премијера филма „Нечиста крв-грех предака“ у Врању 28. август 2021.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић, заменица градоначелника Зорица Јовић и градска већница Изабела Савић, пред врањску премијеру филма „Нечиста крв – грех предака“, приредили су пријем за редитеља Милутина Петровића и део глумачке екипе: Катарину Радивојевић, Марка Грабежа и Александра Ристоског. Поздрављајући госте градоначелник Миленковић је изразио задовољство што је одмах након фестивалских и почетка биоскопских приказивања филм који је рађен по мотивима из дела Боре Станковића стигао и у Врање. „Врање и Врањанци веома су поносни што је Бора Станковић поникао из врањске чаршије, са врањске калдрме. И чини се да нико као он није умео да опише јужњачки темперамент, душу људи овог краја и дух Врања. Пре пар година радећи бренд стратегију и истраживања у тој области закључено је да је Бора Станковић, са својим делом, највећи бренд града Врања“, истакао је Миленковић. У непосредном и пријатељском разговору било је речи о самом снимању филма, о његовом значају за српску кинематографију и културу уопште. Главна протагонисткиња филма Катарина Радивојевић нагласила је да је права штета што се упоредо није снимао филм о филму, о томе како је текло снимање и како је цела екипа са великим жаром радила. Милутин Петровић, редитељ филма, говорио је о бројним детаљима из живота Боре Станковића, нарочито током окупације, као и о писцу као великој инспирацији уметника. Он је нагласио да је за разумевање Станковићевог дела важно знати да је он писао тематски, о баба Златином Врању, а не о свом, јер је веома млад отишао из Врања. Након пријема код градоначелника, глумци и редитељ Петровић прошетали су црвеним тепихом до зграде позоришта, уз громки аплауз публике. По завршетку пројекције глумци су се поклонили врањској публици, која их је поздравила овацијама.

„Дани Врања“ 2021.



**Књижевно вече
Ненада Марића**



**Врањски мерак
песме на месечини**



**Изложба традиционалних
инструмената југа Србије**



**Књижевно вече
Вање Булића**



**Јавни час здравља са
Кристијаном Стошићем**



**Хор музичке школе
„Стеван Мокрањац“**



Меморијал Бакије Бакића



Сајам књига



**Летњи атеље
Народног универзитета**



**Пријем фолклорних
ансамбала**



Маскенбал за децу



**„Одовде, по там“-нема!
И цел век тој је!“**